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ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO MUNICIPAL INTERSETORIAL DO 

PLANO MUNICIPAL PELA PRIMEIRA INFÂNCIA DE CAJAMAR 

 

Aos trinta dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, nas 
dependências da Secretaria Municipal de Educação, reuniu-se a Comissão Municipal 
Intersetorial do Plano Municipal pela Primeira Infância, composta por seus membros titulares 
e suplentes, conforme lista de presença devidamente assinada. Estiveram também presentes 
convidados que contribuirão com os trabalhos a serem desenvolvidos com as crianças do 
município. 

A reunião foi presidida pela Sra. Tatiany Gomes dos Santos, que apresentou a pauta do 
encontro, previamente divulgada por meio do 5º Edital de Convocação, conforme segue: 

 Leitura e assinatura da ata da reunião anterior; 

 Coleta de assinaturas dos membros que ainda não subscreveram o Regimento 
Interno; 

 Definição de data para levantamento das ações já implementadas no município; 

 Estabelecimento de diretrizes para a realização de escutas das crianças nos diversos 
setores; 

 Educação: organização das Assembleias Infantis nas unidades escolares (formas de 
registro: vídeos, fotografias, desenhos, entre outros); 

 Educação: proposição de estratégias para criação da Comissão das Crianças 
(exemplo: indicação de uma criança representante por escola da pré-escola); 

 Discussão sobre o processo de escrita colaborativa do Plano e formas de participação 
dos membros; 

 Assuntos gerais. 

 

1. Discussão sobre a Revisão do Plano Municipal pela Primeira Infância 

A Comissão deliberou sobre a necessidade de revisão do Plano Municipal pela Primeira 
Infância, com vistas à adequação das ações e estratégias às atuais demandas da população 
infantil. 
Avaliou-se o impacto das políticas públicas vigentes, ressaltando a importância da revisão dos 
indicadores e metas de desenvolvimento, em conformidade com os Objetivos de 
Desenvolvimento Sustentável (ODS). 
Ressaltou-se a relevância de que as ações previstas no plano beneficiem diretamente as 
crianças, suas famílias e a comunidade, promovendo o desenvolvimento infantil integral com 
foco na equidade e acessibilidade. 
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2. Alinhamento com os Objetivos de Desenvolvimento Sustentável (ODS) 

Foram apresentados o mapeamento dos Objetivos de Desenvolvimento Sustentável (ODS), 
evidenciando a inter-relação entre os objetivos globais e as diretrizes estabelecidas no Plano 
Municipal pela Primeira Infância. 
Foram apresentados, ainda, os indicadores e metas voltados à primeira infância, 
acompanhados de propostas de ajustes nas ações previstas, com vistas a assegurar 
resultados mais efetivos, mensuráveis e em consonância com as necessidades das crianças 
e de suas famílias. 

 

3. Propostas para o Aperfeiçoamento das Políticas Públicas 

Foram apresentadas sugestões para aprimorar o monitoramento dos recursos e das ações, 
enfatizando a necessidade de maior articulação entre os diversos setores da gestão 
municipal. 
Destacou-se a importância da participação comunitária no acompanhamento da execução do 
plano, com o intuito de assegurar sua efetividade e adequação à realidade local. 

 

4. Encaminhamentos e Prazos 

A Comissão assumiu o compromisso de revisar detalhadamente as propostas do plano, 
incorporando as novas demandas identificadas nesta e em outras reuniões. 
A conclusão da revisão está prevista para o prazo de 180 (cento e oitenta) dias, ocasião em 
que será apresentada a versão atualizada do Plano Municipal pela Primeira Infância. 
Definiu-se também o agendamento de nova reunião para acompanhamento do processo e 
eventuais ajustes, com vistas a garantir uma execução eficaz e participativa. 

A próxima reunião foi agendada para o dia vinte e oito de julho de dois mil e vinte e cinco, às 
oito horas e trinta minutos, na Secretaria Municipal de Educação. 

Nada mais havendo a tratar, eu, Stephanie Souza, primeira secretária da Comissão, lavrei a 
presente ata, que após lida e aprovada, será assinada pelos presentes e arquivada para os 
devidos fins. 

 

 


